

# Sve više žena u Specijalnoj brigadi

U vremenu u kome živimo odavno su izbrisane nekadašnje podele na ženske i muške poslove, pa je tako iz godine u godinu sve više pripadnica lepšeg pola u Vojsci Srbije. Jedan deo njih radi u Specijalnoj brigadi, elitnoj jedinici naše armije. Kada su na ulici, one se ni po čemu se ne razlikuju od ostalih dama. Nakon što obuku vojničke uniforme nokti mogu da im budu lakirani i dozvoljeno im je da budu diskretno našminkane. Međutim, dok su na dužnosti, rade sve što i njihove kolege i u obavljanju svakodnevnih dužnosti ne traže nikakve olakšice. Pucaju iz vatrenog oružja, skaču padobranima iz aviona i helikoptera, idu na logorovanja i marševe i uspešno ispunjavaju brojne druge zadatke koji im se povere. Zbog toga se njihove kolege u Specijalnoj brigadi i starešine te jedinice ponose njima i ističu da zaslužuju maksimalno poštovanje i najviše ocene.

Slobodan dan za 8. mart

Povodom Dana žena u Specijalnoj brigadi je 6. marta organizovana skromna svečanost, na kojoj su pripadnicama jedinice uručene čestitke komandanta Kopnene vojske i prigodni pokloni. Danas, 9. marta, one i sve ostale dame koje rade u Vojsci Srbije imaće slobodan dan.

Kad se 2009. godine zaposlila u Specijalnoj brigadi, Alenka Colić je počela kao običan vojnik. U međuvremenu je dobila čin desetara, završila liderski kurs i kurs za podoficire, zahvaljujući čemu sada očekuje da dobije veći, oficirski čin.

– Trenutno sam vezista u Komandnom bataljonu Specijalne brigade. Naučila sam mnogo o tehnici koja se koristi u vojsci i sredstvima veze. Prošla sam obuku za rad na novim digitalnim uređajima koje je dobila naša vojska i usavršila sam se i s te strane. Kad sam rekla svojim prijateljima i porodici da želim da radim u vojsci, u početku su bili šokirani, ali su se kasnije navikli. Od oružja dužim automatsku pušku i pištolj. Dopada mi se što imamo i česta gađanja da bismo što bolje rukovali naoružanjem. Volim vojnički poziv jer je dinamičan i zanimljiv. I ja i ostale moje koleginice koje su u brigadi ga volimo i dajemo sve od sebe da izvršavamo kako treba dužnosti i zadatke koje nam povere – izjavila je ona.



Njena koleginica desetar Ana Miletić uspešno je prošla četvoronedeljnu osnovnu pešadijsku obuku u Somboru, a nakon toga je primljena u Protivteroristički bataljion. Nije uspela da prođe fizičku proveru, pa je prebačena u Komandni bataljion. Sada pohađa šestonedeljni kurs za prijem u četvu veze, a nakon toga je čeka odlazak na podoficirski kurs.

– Zahvaljujući vojničkom pozivu, takmičim se u streljaštvu, u pucanju iz pištolja. Dve godine zaredom sam pobeđivala na prvenstvima Kopnene vojske. Osim pištolja, dužim i automatsku pušku. Svakog dana imamo kondicione treninge i obuku koja često obuhvata i gađanja iz različitog vatrenog naoružanja koje se koristi u specijalnim jedinicama. Redovno idemo i na teren, na logorovanja. U početku je bilo teško, ali smo se kasnije navikle. Sada radimo sve što i naše kolege, nema nikakvih odvajanja – istakla je ona.

Njena koleginica desetar Biljana Veljanovski rekla je da se članovi njene porodice u početku nisu slagali s tim da konkuriše za posao u vojsci i da radi u Specijalnoj brigadi. Međutim, kasnije su se pomirili s tim i sada ima njihovu maksimalnu podršku.

– Volim vojnički poziv i uniformu. Van svakodnevnog posla sam dosta fizički aktivna, bavim se sportom, aktivno igram rukomet, tako da mi svakodnevna kondiciona obuka nije teška. Učestvujem na takmičenjima u orijentiringu. To je izuzetno interesantan sport i zahteva dobru kondiciju. Nadam se da ću, kad završim kurseve koje pohađam, dobiti čin vodnika, a da ću posle toga dalje napredovati. Mnogo mi znači što sam u Specijalnoj brigadi jer se ta jedinica

izdvaja i razlikuje od ostalih u vojsci. Imamo česta gađanja i specifičnu obuku, što ostale jedinice nemaju. Znači mi i to što u Specijalnoj brigadi imamo maksimalnu podršku, počevši od naših komandira u jedinici, pa do samog vrha, do komandira brigade – rekla je ona.

M. G.